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OBJETIVO GENERAL 

Objetivo general 

Realizar la medición de opinión pública e 
intención de voto para las elecciones 

presidenciales del 2018 



FICHA TÉCNICA 

● Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el Consejo 
Nacional Electoral. 
● Encomendada y financiada por: Alianza de medios, RCN Radio (La Radio y la FM), 
RCN Televisión y Periódicos Asociados (El País, El Universal, El Colombiano, Vanguardia 
Liberal ) y La República  
● Tema o temas a los que se refiere: Intención de voto para las elecciones 
presidenciales 2018. 
● Universo poblacional: Personas 18 años en adelante, que manifiestan interés de votar 
en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las cinco regiones geográficas de 
estudio: Antioquia-Eje cafetero, Caribe, Bogotá, Central-Oriente y Pacífica, excluyendo 
las personas residentes en el exterior y en los departamentos de Amazonas, Arauca, 
Guainía, Guaviare, San Andrés y providencia, Vaupés y Vichada. 
● Grupo Objetivo: Mujeres y hombres mayores de edad, que manifiestan interés de 
votar en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las regiones del alcance del 
estudio. 
● Sistema de muestreo: Se implementó un muestreo aleatorio estratificado por región, 
tamaño del municipio, según censo electoral colombiano y resultados de las elecciones 
al congreso 2018. La selección contempló cuatro etapas: la primera, selección de 60 
municipios en sus estratos, la segunda, selección de 320 puntos muestrales (barrio-
manzana) en los municipios seleccionados, la tercera, selección de hogares (en 
promedio 3.9) por barrio-manzana; y la cuarta, selección de una persona en los hogares 
visitados. 
● Marco muestral: La selección de la muestra estuvo conformada por distintas etapas: 
La primera, el marco de muestreo corresponde a la lista de municipios; la segunda, el 
marco de muestreo fue el listado de barrios caracterizados por su NSE y una manzana 
de punto de partida dentro de cada uno de los barrios escogidos; la tercera, se barre 
vivienda a vivienda la manzana seleccionada y la cuarta, se enlista los integrantes de la 
vivienda que cumplieron con las características específicas que exige el estudio y se 
selecciona aleatoriamente una persona. 

● Tamaño de la muestra: 1.249 encuestas distribuidas en 60 municipios del país. 
● Margen de error observado: El margen de error para una confianza del 95%  es del  
3.2% para proporciones mayores al 26%.  
● Ponderación: Muestra ponderada por región, edad y tamaño del municipio según 
censo electoral colombiano. 
● Técnica de recolección de datos: Encuestas presenciales en hogares con 
cuestionario estructurado y tarjetón físico. 
● Fecha de realización de campo: Del 10 al 15 de Mayo de 2018  
● Número de encuestadores: 95 
● Métodos de validación: Revisión del 100% de las encuestas realizadas y supervisión 
directa del 15% de las encuestas. 
● Personajes por los que indago: Ver cuestionario adjunto. 
● Área / Cubrimiento: Se seleccionaron 60 municipios en 5 regiones, de la siguiente 
manera: ANTIOQUIA-EJE CAFETERO: Apartadó, Bello, Dosquebradas, Itagüí, La 
Dorada, La Tebaida, Manizales, Medellín, Montenegro, Nariño, Olaya, Pereira, 
Viterbo, Zaragoza. BOGOTÁ: Bogotá, D.C. CARIBE: Achí, Barrancas, Barranquilla, 
Cartagena, Luruaco, Montelíbano, Sabanas de San Ángel, San Andrés de Sotavento, 
San Martín, Santa Marta, Sincelejo, Soledad, Tiquisio, Uribia, Valledupar. CENTRAL-
ORIENTE: Acacías, Armero, Bucaramanga, Campoalegre, Coromoro, Coyaima, 
Cúcuta, Florencia, Fusagasugá, Neiva, Ocaña, Puerto Gaitán, Soacha, Sogamoso, 
Tena, Tunja, Villagarzón, Yopal. PACÍFICA: Argelia, Caicedonia, Cali, Candelaria, 
Guadalajara de Buga, Guaitarilla, Istmina, Jamundí, Pasto, Popayán, Santander de 
Quilichao, Yotoco. 
 
● Profesional en Estadística: Sandra Pastran  
● Preguntas que realizaron: Ver cuestionario adjunto 
 

NOTA. Los resultados son aproximados a la  
unidad porcentual más cercana 



Elecciones presidenciales 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Votaría en blanco 
No sabe / no 

responde 
Germán Vargas 

Lleras 
Humberto de la 
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Promotores voto 
en blanco* 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 



PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 
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Iván Duque Márquez 35% 31% 35% 37% 38% 45% 27% 39% 36% 24% 36% 33% 32% 31% 38% 38% 36% 35% 34% 34% 32% 46% 

Gustavo Petro Urrego 26% 25% 27% 31% 23% 12% 27% 36% 20% 41% 23% 30% 32% 29% 25% 24% 22% 32% 26% 23% 21% 9% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

14% 21% 14% 9% 8% 20% 24% 3% 12% 12% 13% 14% 15% 18% 12% 14% 9% 7% 13% 21% 20% 25% 

Votaría En Blanco 8% 6% 10% 9% 8% 7% 5% 5% 12% 8% 9% 7% 10% 10% 6% 5% 7% 8% 9% 9% 4% 7% 

No Sabe / No Responde 7% 5% 6% 9% 6% 8% 7% 3% 10% 4% 8% 5% 4% 3% 6% 7% 12% 7% 8% 5% 6%  -- 

Germán Vargas Lleras 6% 7% 5% 3% 12% 3% 7% 9% 8% 4% 6% 7% 5% 4% 9% 7% 7% 6% 7% 4% 9% 7% 

Humberto De La Calle 
Lombana 

3% 4% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 2% 6% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 6% 2% 2% 4% 7% 5% 

Viviane Morales Hoyos 0,8% 0,8% 0,6% 0,9% 1%  -- --  3% 0,3% 0,6% 1% 0,2%  -- 2% 0,3% 1% 1% 2% 1%  -- 2% --  

Promotores Voto En 
Blanco* 

0,2%  -- --  0,4% 0,5% 0,6% --  0,5%  -- -- 0,2% 0,2%  -- 1% --  --  --  0,3% 0,3% --   -- --  

Jorge Antonio Trujillo 
Sarmiento* 

0,2% 0,3% 0,4%  -- --   -- 0,5% --  0,4%  -- 0,2% 0,2%  -- 0,3% 0,2%  -- 0,2% 0,2% 0,1%  --  -- 2% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Dif. significativa vs. Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Quién cree que va a ganar? 
P11. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Iván Duque 
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

No sabe / No 
responde 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Germán Vargas 
Lleras 

Humberto de La 
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Promotores voto en 
blanco* 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Iván Duque Márquez 48% 46% 47% 47% 52% 58% 47% 45% 52% 36% 50% 46% 50% 44% 51% 49% 47% 47% 46% 50% 47% 61% 

Gustavo Petro Urrego 27% 26% 29% 32% 21% 15% 25% 37% 20% 41% 26% 29% 33% 32% 25% 24% 21% 31% 28% 24% 24% 11% 

No Sabe / No Responde 9% 7% 11% 12% 8% 10% 6% 6% 14% 7% 10% 8% 5% 5% 8% 12% 15% 9% 11% 6% 7% 8% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

8% 13% 6% 4% 6% 11% 14% 1% 6% 7% 7% 8% 7% 11% 7% 7% 5% 4% 7% 12% 7% 11% 

Germán Vargas Lleras 6% 7% 5% 3% 9% 5% 8% 8% 5% 5% 5% 7% 3% 6% 8% 5% 8% 5% 5% 7% 12% 8% 

Humberto De La Calle 
Lombana 

2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 

Viviane Morales Hoyos 0,3% 0,2% 0,2% - 1% - - 1% 0,2% 0,6% 0,6% 0,1% --  1% --  0,6% 0,2% 1% 0,3% --  --  --  

Promotores Voto En 
Blanco* 

0,1%  0,3%  0,2% - --   --  -- 0,2%  -- 0,4% --  0,3%  -- --  0,3% 0,4% --  0,2% 0,2%  --  --  -- 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Dif. significativa vs. Total 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Quién cree que va a ganar? 
P11. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál nunca votaría? 
P12. ¿Por cuál de los siguientes candidatos nunca votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Gustavo Petro  
Urrego 

Iván Duque  
Márquez 

No sabe /  
No responde 

Germán Vargas 
 Lleras 

Humberto de La 
Calle Lombana 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Sergio Fajarlo 
Valderrama 

Viviane Morales 
Hoyos 

Promotores voto 
en blanco* 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál nunca votaría? 
P12. ¿Por cuál de los siguientes candidatos nunca votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Gustavo Petro Urrego 42% 47% 39% 37% 45% 54% 43% 39% 42% 30% 45% 38% 37% 34% 46% 49% 45% 38% 42% 46% 41% 61% 

Iván Duque Márquez 26% 29% 28% 22% 22% 17% 32% 27% 20% 37% 22% 29% 28% 33% 26% 22% 18% 24% 24% 28% 33% 25% 

No Sabe / No Responde 12% 6% 14% 15% 16% 11% 8% 12% 17% 10% 13% 12% 8% 6% 13% 14% 19% 16% 13% 7% 11% --  

Germán Vargas Lleras 9% 8% 9% 9% 8% 8% 8% 8% 8% 12% 8% 9% 14% 12% 7% 5% 5% 7% 10% 10% 9% 5% 

Humberto De La Calle 
Lombana 

5% 4% 5% 7% 5% 2% 5% 5% 7% 7% 5% 5% 7% 7% 4% 4% 4% 6% 6% 4% 3% 3% 

Jorge Antonio Trujillo 
Sarmiento* 

2% 2% 2% 5% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

2% 2% 2% 3% 2% 3% 0,4% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 

Viviane Morales Hoyos 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 0,5% 2% 2% 1% 2% --  --  

Promotores Voto En 
Blanco* 

0,7% 0,9% 0,8% 0,4% 0,7%  -- --  0,8% 0,9% 2% 0,1% 1% 0,4% 0,7% --  1% 1% 1% 0,6% --  2% 2% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



Elecciones presidenciales 2018 
Análisis por región 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
ANTIOQUIA – EJE CAFETERO 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 226 Total encuestas realizadas en la región 

Iván Duque  
Márquez 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Gustavo Petro  
Urrego 

No sabe /  
no responde 

Votaría en blanco 
Humberto de la 
Calle Lombana 

Germán Vargas  
Lleras 

Promotores voto 
en blanco* 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 
Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
BOGOTÁ 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 216 Total encuestas realizadas en la región 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

No sabe / no 
responde 

Germán Vargas 
Lleras 

Votaría en blanco 
Humberto de la 
Calle Lombana 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 

Viviane Morales  
Hoyos 

Promotores voto 
en blanco* 

Sin diferencias significativas frente a Gustavo Petro y Sergio Fajardo 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
CARIBE 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 293 Total encuestas realizadas en la región 

Sin diferencias significativas frente a Gustavo Petro 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro  
Urrego 

Germán Vargas 
 Lleras 

Votaría en blanco 
Sergio Fajardo 

Valderrama 
Viviane Morales 

Hoyos 
No sabe /  

no responde 
Humberto de la 
Calle Lombana 

Promotores voto 
en blanco* 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
CENTRAL - ORIENTE 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 314 Total encuestas realizadas en la región 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro  
Urrego 

Votaría en blanco 
Sergio Fajardo 

Valderrama 
No sabe /  

no responde 
Germán Vargas 

Lleras 
Humberto de la 
Calle Lombana 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 

Viviane Morales 
Hoyos 

Promotores voto 
en blanco* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
PACÍFICA 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 200 Total encuestas realizadas en la región 

Gustavo Petro  
Urrego 

Iván Duque  
Márquez 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Votaría en blanco 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Germán Vargas 
Lleras 

No sabe / no  
responde 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo 

Sarmiento* 

Promotores voto 
en blanco* 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



Elecciones presidenciales 2018 
Análisis por rango de edad 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
DE 18 A 24 AÑOS DE EDAD 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 240 Total encuestas realizadas en ese rango de edad 

Gustavo Petro 
Urrego 

Iván Duque  
Márquez 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Votaría en blanco 
Germán Vargas 

Lleras 
No sabe / no  

Responde 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Promotores voto 
en blanco* 

Sin diferencias significativas frente a Iván Duque 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



0
,8

%
 

1
0

%
 

7
%

 

2
2

%
 

1
1

%
 

1
3

%
 

1
%

 5
%

 

1
4

%
 2
0

%
 

3
2

%
 

5
%

 

7
%

 

5
%

 

7
%

 

1
7

%
 

1
2

%
 

3
3

%
 

8
%

 

7
%

 

1
%

 

3
%

 

4
0

%
 

2
2

%
 

8
%

 

1
6

%
 

6
%

 

5
%

 

1
%

 

1
%

 

4
0

%
 

2
6

%
 

1
3

%
 

6
%

 

5
%

 

3
%

 

3
%

 

3
%

 

3
1

%
 

2
9

%
 

1
8

%
 

1
0

%
 

4
%

 

3
%

 

2
%

 

1
%

 

0
,9

%
 

0
,3

%
 

Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
DE 25 A 34 AÑOS DE EDAD 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 260 Total encuestas realizadas en ese rango de edad 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Votaría en blanco 
Germán Vargas 

Lleras 
No sabe / no  

Responde 
Viviane Morales 

Hoyos 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Promotores voto 
en blanco* 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Sin diferencias significativas frente a Gustavo Petro 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
DE 35 A 44 AÑOS DE EDAD 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 252 Total encuestas realizadas en ese rango de edad 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Germán Vargas 
Lleras 

Votaría en blanco 
No sabe / no  

Responde 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Promotores voto 
en blanco* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
DE 45 A 54 AÑOS DE EDAD 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 239 Total encuestas realizadas en ese rango de edad 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

No sabe / no  
Responde 

Germán Vargas 
Lleras 

Votaría en blanco 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Promotores voto 
en blanco* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018 Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
55 O MÁS AÑOS DE EDAD 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  // Base: 258 Total encuestas realizadas en ese rango de edad 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

Iván Duque  
Márquez 

Gustavo Petro  
Urrego 

No sabe / no  
Responde 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Germán Vargas  
Lleras 

Votaría en blanco 
Humberto de la  
Calle Lombana 

Viviane Morales 
Hoyos 

Jorge Antonio 
Trujillo Sarmiento* 

Promotores voto 
en blanco* 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 
* Incluidos en la medición de mayo 2018 



Elecciones presidenciales 2018 
Escenarios segunda vuelta 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P13. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

53% 

32% 

15% 

49% 

38% 

13% 

47% 

41% 

13% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Iván Duque 
Márquez 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 

Ninguno 

Con diferencia  Significativa vs  Sergio Fajardo 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P13. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Iván Duque Márquez 47% 40% 45% 53% 51% 51% 38% 56% 50% 34% 51% 43% 42% 44% 49% 47% 51% 50% 46% 44% 39% 53% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

41% 49% 43% 35% 33% 42% 53% 30% 37% 46% 37% 44% 48% 48% 37% 41% 30% 36% 38% 49% 49% 45% 

Ninguno 13% 11% 12% 12% 16% 7% 10% 14% 13% 20% 12% 13% 9% 8% 14% 12% 18% 14% 16% 7% 12% 1% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P14. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

56% 

31% 

12% 

54% 

36% 

10% 

53% 

36% 

11% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Iván Duque 
Márquez 

Gustavo Petro 
Urrego 

 

Ninguno 

Con diferencia  Significativa vs  Gustavo Petro 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P14. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Iván Duque Márquez 53% 50% 51% 55% 55% 65% 47% 53% 56% 38% 56% 49% 48% 47% 54% 57% 57% 51% 52% 53% 48% 72% 

Gustavo Petro Urrego 36% 38% 38% 36% 32% 24% 40% 41% 29% 51% 33% 40% 43% 42% 35% 33% 29% 39% 36% 34% 39% 20% 

Ninguno 11% 12% 11% 9% 13% 11% 12% 6% 14% 11% 11% 11% 9% 11% 11% 10% 13% 10% 12% 12% 12% 8% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P15. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 
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23% 

24% 

53% 

26% 

22% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Iván Duque 
Márquez 

Germán Vargas 
Lleras 

 

Ninguno 

Con diferencia  Significativa vs  Germán Vargas L. 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P15. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Iván Duque Márquez 53% 50% 53% 58% 51% 64% 45% 52% 55% 46% 57% 49% 53% 49% 52% 54% 56% 52% 53% 53% 46% 60% 

Germán Vargas Lleras 26% 30% 22% 21% 29% 18% 32% 30% 24% 25% 23% 28% 26% 26% 28% 24% 24% 26% 24% 27% 26% 34% 

Ninguno 22% 21% 25% 20% 21% 18% 23% 19% 21% 28% 20% 23% 21% 25% 19% 22% 21% 22% 23% 20% 28% 6% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P16. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

39% 

33% 

29% 

42% 
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22% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Gustavo Petro 
Urrego 

 

Ninguno 

Con diferencia  Significativa vs  Gustavo Petro 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P16. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
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Sergio Fajardo 
Valderrama 

45% 48% 47% 43% 40% 59% 50% 37% 48% 28% 47% 42% 48% 47% 47% 45% 38% 36% 45% 52% 49% 67% 

Gustavo Petro Urrego 33% 32% 32% 36% 33% 17% 34% 42% 28% 48% 28% 38% 38% 35% 31% 31% 31% 42% 33% 26% 26% 13% 

Ninguno 22% 20% 21% 22% 27% 24% 17% 21% 24% 25% 25% 20% 14% 18% 23% 24% 31% 22% 23% 22% 25% 20% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P17. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

45% 

33% 

22% 

52% 

26% 

21% 

54% 

26% 

21% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Sergio Fajardo 
Valderrama 

Ninguno 

Germán Vargas 
Lleras 

Con diferencia  Significativa vs  Germán Vargas L. 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P17. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
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Sergio Fajardo 
Valderrama 

54% 59% 57% 54% 42% 59% 62% 38% 55% 57% 53% 54% 67% 61% 52% 55% 38% 48% 54% 58% 60% 58% 

Ninguno 26% 22% 24% 29% 28% 24% 20% 30% 23% 32% 28% 23% 17% 21% 23% 26% 38% 26% 28% 23% 22% 17% 

Germán Vargas Lleras 21% 19% 18% 17% 29% 17% 18% 32% 22% 11% 19% 22% 16% 18% 25% 19% 24% 25% 18% 18% 18% 25% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P18. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

34% 

34% 

32% 

37% 

33% 

29% 

39% 

34% 

27% 

Marzo 2018 Abril 2018 Mayo 2018

Gustavo Petro 
Urrego 

Germán Vargas 
Lleras 

Ninguno 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

Con diferencia  Significativa vs  Germán Vargas L. 



INTENCIÓN DE VOTO - ESCENARIOS SEGUNDA VUELTA 
P18. Si en una segunda vuelta electoral para la presidencia se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
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Gustavo Petro Urrego 39% 38% 41% 41% 34% 26% 40% 45% 33% 51% 35% 42% 47% 47% 36% 32% 31% 43% 38% 36% 41% 17% 

Germán Vargas Lleras 34% 36% 30% 32% 38% 38% 36% 34% 39% 19% 33% 35% 32% 27% 36% 36% 39% 32% 33% 35% 32% 54% 

Ninguno 27% 25% 30% 26% 29% 37% 24% 21% 27% 29% 32% 23% 21% 26% 28% 32% 30% 25% 29% 28% 27% 29% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



Elecciones presidenciales 2018 
Actualidad 



TEMAS IMPORTANTES PARA DEFINIR EL VOTO 
P19. De los siguientes temas que le voy a mencionar, ¿Qué tan importante es …. para tomar su decisión sobre el candidato presidencial 
por el cuál votar?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

87% 
90% 

88% 
81% 
81% 
82% 

80% 
77% 
79% 

76% 
73% 

75% 
65% 

67% 
63% 

65% 
51% 

53% 
48% 
49% 

30% 
32% 

7% 

6% 

8% 

12% 

11% 

9% 

11% 

13% 

13% 

8% 

15% 

14% 

15% 

16% 

16% 

14% 

13% 

15% 

13% 

16% 

11% 

14% 

3% 

2% 

2% 

4% 

4% 

5% 

4% 

7% 

5% 

5% 

8% 

6% 

10% 

9% 

10% 

10% 

14% 

11% 

19% 

17% 

18% 

18% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

2% 

2% 

5% 

4% 

5% 

4% 

6% 

6% 

9% 

8% 

11% 

10% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

3% 

2% 

1% 

2% 

8% 

3% 

2% 

5% 

4% 

6% 

6% 

16% 

14% 

11% 

10% 

29% 

26% 

Abril 2018

Mayo 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Muy importante 4 3 2 Para nada importante

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

La salud 

*Educación 

La seguridad 

El desempleo 

El medio ambiente 

*Corrupción 

Las pensiones 

Los impuestos 

El proceso de paz 

El aborto 

La migración venezolana 

El matrimonio igualitario 

* Incluidos en la medición de mayo 2018 



Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
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La salud 90% 86% 91% 89% 94% 96% 87% 88% 89% 89% 89% 90% 89% 91% 94% 88% 87% 90% 89% 91% 90% 83% 

Educación 88% 83% 90% 87% 92% 93% 83% 88% 87% 86% 90% 86% 87% 91% 92% 85% 84% 87% 89% 87% 89% 83% 

La seguridad 81% 78% 85% 80% 84% 89% 77% 81% 79% 82% 83% 80% 75% 85% 83% 83% 81% 81% 83% 81% 79% 76% 

El desempleo 80% 75% 88% 82% 77% 87% 74% 78% 82% 79% 82% 79% 78% 80% 84% 84% 77% 77% 82% 82% 82% 84% 

El medio ambiente 79% 72% 82% 80% 82% 89% 70% 76% 78% 80% 79% 79% 80% 79% 79% 80% 77% 78% 79% 81% 73% 75% 

Corrupción 76% 76% 81% 72% 75% 85% 78% 65% 75% 81% 76% 76% 71% 81% 78% 77% 73% 69% 77% 82% 81% 85% 

Las pensiones 75% 74% 82% 71% 74% 82% 71% 76% 71% 76% 75% 75% 63% 75% 78% 79% 79% 72% 77% 81% 72% 66% 

Los impuestos 67% 63% 72% 70% 64% 75% 60% 64% 67% 69% 70% 64% 58% 70% 69% 72% 67% 61% 72% 70% 64% 67% 

El proceso de paz 65% 62% 64% 70% 64% 69% 58% 70% 61% 68% 68% 62% 57% 55% 71% 67% 74% 68% 65% 59% 68% 64% 

El aborto 53% 51% 57% 53% 53% 51% 51% 58% 55% 51% 58% 48% 49% 56% 58% 55% 48% 49% 60% 47% 50% 58% 

La migración 
venezolana 

49% 48% 50% 48% 50% 53% 47% 48% 45% 53% 51% 47% 42% 50% 50% 55% 48% 48% 50% 44% 53% 55% 

El matrimonio 
igualitario 

32% 33% 33% 25% 36% 29% 29% 31% 34% 35% 32% 31% 27% 35% 36% 32% 28% 33% 32% 27% 33% 40% 

Base:  1249 397 436 236 180 226 216 293 314 200 639 610 240 260 252 239 258 375 443 268 103 60 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

TEMAS IMPORTANTES PARA DEFINIR EL VOTO 
P19. De los siguientes temas que le voy a mencionar, ¿Qué tan importante es …. para tomar su decisión sobre el candidato presidencial 
por el cuál votar?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 



¿QUIÉN MANEJARIA MEJOR LOS TEMAS IMPORTANTES? 
P20. De los siguientes … ¿Quién cree usted que mejor manejaría el tema de …  si llegara a ser elegido Presidente de la República?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

10% 
10% 

8% 
11% 
13% 

10% 
11% 

8% 
10% 
9% 
10% 
11% 
11% 
11% 
10% 
10% 
9% 
11% 
12% 
11% 
9% 
11% 

32% 
31% 

30% 
26% 
26% 
30% 
30% 

34% 
32% 

29% 
30% 
30% 

31% 
30% 

25% 
24% 

26% 
25% 

29% 
28% 
27% 

26% 

4% 
3% 

2% 
5% 

3% 
4% 
4% 

4% 
3% 

3% 
7% 

5% 
5% 

4% 
16% 

13% 
6% 

6% 
6% 

5% 
7% 

6% 

36% 
38% 

37% 
43% 

46% 
38% 
38% 

31% 
34% 
39% 

35% 
37% 

36% 
39% 

36% 
39% 

32% 
37% 

37% 
40% 

30% 
35% 

16% 
17% 

23% 
12% 

13% 
16% 
17% 

21% 
21% 

19% 
16% 

18% 
15% 

16% 
12% 

14% 
16% 

22% 
14% 
15% 

18% 
22% 

Abril 2018

Mayo 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Abril 2018

Mayo 2018

Germán Vargas Lleras Gustavo Petro Urrego Humberto de la Calle Lombana Iván Duque Márquez Sergio Fajardo Valderrama

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

La salud 

Educación 

La seguridad 

El desempleo 

El medio ambiente 

Corrupción 

Las pensiones 

Los impuestos 

El proceso de paz 

El aborto 

La migración venezolana 

El matrimonio igualitario 



Demográficos 



DEMOGRÁFICOS 
F2. Género / F3. ¿Cuál es su edad actual? / F4. ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de energía 
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

Masculino 
49% 

Femenino 
51% 

GÉNERO EDAD ACTUAL 

18% 

23% 

19% 

17% 

24% 

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

ESTRATO 

1 31% 

2 37% 

3 20% 

4 7% 

5 3% 

6 1% 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 



DEMOGRÁFICOS 
F5A. ¿Podría indicarme, cuántas personas mayores de 18 años viven en este hogar? / F7. ¿Votó usted en las pasadas elecciones 
presidenciales del año 2014?  / F8. Si las elecciones para escoger el próximo presidente de Colombia fueran hoy, ¿qué tan probable es 
que usted salga a votar?  
Base: 1249 Total encuestas realizadas 

PROMEDIO PERSONAS 
EN EL HOGAR 

PROBABILIDAD DE VOTAR 
ELECCIONES 2018 

3,0  personas 

76% 

24% 

Seguramente si

Probablemente si

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

PARTICIPACIÓN ELECCIONES 
PRESIDENCIALES 2014 

73% 

Si 

No 

27% 



Anexos 



MUESTRA DETALLADA 

REGION TOTAL Mujer Hombre Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6 18 - 24 años 25 - 34 años 35 - 44 años 45 - 54 años 55 o más años 

ANTIOQUIA-EJE 
CAFETERO 226 114 112 48 89 60 15 9 5 45 46 46 43 46 

BOGOTÁ 216 114 102 17 74 74 34 13 4 40 48 45 38 45 

CARIBE 293 148 145 156 75 37 13 6 6 56 59 59 58 61 

CENTRAL-ORIENTE 314 160 154 94 131 56 26 5 2 60 65 61 61 67 

PACÍFICA 200 103 97 60 74 41 15 8 2 39 42 41 39 39 

TOTAL 1249 639 610 375 443 268 103 41 19 240 260 252 239 258 



Mayo 2018 


